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2023年中国工商银行各分行秋季校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

某企业需要借入资金60万元，由于贷款银行要求将贷款金额的20%作为补偿性余额，故企业需要向银行申请的贷款数额为  万元。

A.75

B.72

C.60

D.50

参考答案：A

[解析] 因为借款金额=申请贷款的数额×(1-补偿性余额比率)，所以，本题中需要向银行申请的贷款数额=60÷(1-20%)=75万元，A项是正确答案。

2.

外贸依存度是一个经济分析指标，一般分为决定因素和影响因素，属于影响因素的是______。

A.国民收入构成

B.服务业发展水平

C.国家经济规模

D.经济发展战略

参考答案：B

[解析] 其余三个选项都属于决定因素而不是影响因素。故本题选B。

3.
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2009年7月，经中国证券监督管理委员会和中国银行业监督管理委员会联合批准，中国邮政储蓄银行获得证券投资基金托管资格，成为我国第_____

_家托管银行。

A.15

B.16

C.17

D.18

参考答案：B

[解析] 2012年7月，中国邮政储蓄银行经中国保险业监督管理委员会批准，又获得保险资金托管资格。

4.

依次填入下列各句括号内的词语，与句意最贴切的一组是______。

    ①市场人士认为，欧债危机前景尚不明朗，预期欧元走势______。

  ②让更多普通人去参与，去______，去成为舞台的主角，秉持这样的理念，深圳大运会做到了“不一样的精彩”。

A.重复  创作

B.反复  创造

C.反复  创作

D.重复  创造

参考答案：B

[解析]

重复：相同的事物又一次出现。反复：一遍又一遍多次重复。“反复”所表示的次数要多于“重复”，更符合“前景尚不明朗”，走势有可能多次

重复的文义。“创造”多指从无到有的过程，侧重于憧憬；“创作”更多的适用于文艺作品，侧重于实际，此处更适合用“创造”。

5.
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纸币之所以可以作为流通手段，是因为它本身具有价值。

参考答案：B

[解析] 纸币作为流通手段，是因为纸币所代表的价值，而不是它本身的价值。

纸币之所以可以作为流通手段，是因为它本身具有价值。

参考答案：B

[解析] 纸币作为流通手段，是因为纸币所代表的价值，而不是它本身的价值。

6.

任何信用活动都会导致货币的变动。信用扩张会增加货币供给，信用紧缩将减少货币供给；信用资金的调剂将影响货币流通速度和货币供给的结构

。

参考答案：A

任何信用活动都会导致货币的变动。信用扩张会增加货币供给，信用紧缩将减少货币供给；信用资金的调剂将影响货币流通速度和货币供给的结构

。

参考答案：A

7.

金融机构在建立内部控制机制的过程中，力争以最小的控制成本取得最大的控制效果，这体现了______原则。

A.相互牵制

B.协调配合

C.程式定位

D.成本-效益
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参考答案：D

[解析] 金融机构建立内控机制的原则中，成本-

效益原则是指企业力争以最小的控制成本取得最大的控制效果。相互牵制原则是指一项完整的经济业务活动，必须经过具有互相制约关系的两个或

两个以上的控制环节方能完成；协调配合原则是指各部门或人员必须相互配合；程式定位原则是指企业应该按照经济业务的性质和功能将其经营管

理活动划分为具体工作岗位，根据岗位性质相应地赋予工作任务和职责权限，规定操作的规程和处理手续，明确纪律规则和检查标准，充分做到职

、责、权、利相结合。

8.

下列项目中，应计入存货成本的有______。

A.商品流通企业在采购商品过程中发生的运输费

B.非正常消耗的直接材料

C.为达到下一个生产阶段所必需的仓储费用

D.生产产品发生的直接人工

参考答案：ACD

[解析]

下列费用应当在发生时确认为当期损益，不计入存货成本：①非正常消耗的直接材料、直接人工和制造费用；②仓储费用(不包括在生产过程中为

达到下一个生产阶段所必需的费用)；③不能归属于使存货达到目前场所和状态的其他支出。

9.

辩证的否定观与形而上学的否定观的根本对立表现在( )。

A.前者主张否定是事物的自我否定，后者主张否定是外力的否定

B.前者主张否定是包含某种肯定的否定，后者主张否定就是否定一切

C.前者主张否定是对旧质的肯定，后者主张否定就是对旧质的完全抛弃
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D.前者主张否定和肯定相互渗透，后者主张否定与肯定绝对对立

参考答案：ABD

[解析]

辩证否定认为，肯定和否定是对立统一的，相互渗透的，否定是事物的自我否定，是包含某种肯定的否定。形而上学的否定观认为肯定和否定是绝

对对立的，因而否定是外力导致的，是不包含某种肯定的否定一切。故ABD为正确答案。

10.

长期股权投资采用成本法核算，被投资单位宣告分派的现金股利，投资企业可能确认为投资收益，也可能冲减长期股权投资成本。

参考答案：B

[解析] 采用成本法核算的长期股权投资，对于被投资单位宣告分派的现金股利投资企业只确认投资收益，不能冲减长期股权投资成本。

长期股权投资采用成本法核算，被投资单位宣告分派的现金股利，投资企业可能确认为投资收益，也可能冲减长期股权投资成本。

参考答案：B

[解析] 采用成本法核算的长期股权投资，对于被投资单位宣告分派的现金股利投资企业只确认投资收益，不能冲减长期股权投资成本。

11.

下列诗句中反映的不是同一类物理现象的是______。

    A．宝钗好耀首，明镜可鉴形

    B．潭清疑水浅，荷动知鱼散

    C_6告月千里，浮光跃金，静影沉璧

    D．群峰倒影山浮水，无山无水不人神

参考答案：B

[解析] A、C、D三项反映的是光的反射现象，B项反映的是光的折射现象。

下列诗句中反映的不是同一类物理现象的是______。

    A．宝钗好耀首，明镜可鉴形

    B．潭清疑水浅，荷动知鱼散



（图片大小可任意调节）

    C_6告月千里，浮光跃金，静影沉璧

    D．群峰倒影山浮水，无山无水不人神

参考答案：B

[解析] A、C、D三项反映的是光的反射现象，B项反映的是光的折射现象。

12.

下列与数据元素有关的叙述中，不正确的是______。

A.数据元素是数据的基本单位，即数据集合中的个体

B.数据元素是有独立含义的数据最小单位

C.数据元素又称为节点

D.数据元素又称为记录

参考答案：B

[解析]

数据元素是数据的基本单位，即数据集合中的个体。有些情况下也把数据元素称为节点、记录、表目等。一个数据元素可由一个或多个数据项组成

，数据项是有独立含义的数据最小单位。

13.

The wails are made of hollow concrete blocks.

A.big

B.empty

C.long

D.new
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参考答案：B

[解析]

本题考查的是对形容词的辨析能力。本句话的意思是：墙是由空心混凝土砖砌成的。句子中的hollow意为“空的、虚伪的、空腹的”，例如：The

hollow ball floated.

空心球浮在水面上。四个选项中：A选项big意为“大的、重要的、量大的”。B选项empty意为“空的、无意义的”，与原句画线部分最接近，因此

选B。例如：He hurtled his empty gun at my face.

他把空枪猛地朝我的脸上投来。C选项long意为“长的、过长的”。D选项new意为“新的、新鲜的、更新的、初见的”。

14.

重要空白凭证是指由信用社或单位填写金额并经签章后即具有支取款项效力的空白凭证。

参考答案：A

重要空白凭证是指由信用社或单位填写金额并经签章后即具有支取款项效力的空白凭证。

参考答案：A

15.

2020年8月，商务部官网发布《关于印发全面深化服务贸易创新发展试点总体方案的通知》，其中公布了数字人民币试点地区，这让数字人民币再

度引发人们的关注。以下有关数字人民币的说法中，正确的有______。

A.在我国，广大居民消费习惯各有不同，现金支付、非现金支付将长期共存

B.与比特币不同，中央银行数字人民币具有国家信用

C.数字人民币与支付宝、微信支付、建行龙支付类似，是央行层面的支付手段

D.数字人民币可以看作是数字化的人民币现金，功能、属性与纸钞一样

参考答案：ABD
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[解析]

中央银行数字货币是中央银行货币的电子形式，家庭和企业都可以使用它来进行付款和储值。数字人民币由中国人民银行发行，是有国家信用背书

、有法偿能力的法定货币。在我国，广大居民消费习惯各有不同，现金支付、非现金支付将长期共存。与比特币不同，中央银行数字人民币具有国

家信用。微信和支付宝是金融基础设施，相当于“钱包”，而数字人民币是支付工具，相当于“钱包里的内容”。电子支付场景下这个钱包里装的

是商业银行存款货币，数字人民币发行后大家仍可以用微信、支付宝进行支付，只不过钱包里的内容增加了中央银行货币。数字人民币可以看作是

数字化的人民币现金，功能、属性与纸钞一样。

16.

①也不是系统宕机——死了一个云粒子，还有千万个在撑着

    ②从事件本身来看，云计算的危险性在于，要是哪天云服务公司一不高兴，停止你的云服务，整个互联网都会瘫痪

    ③在一个云计算应用尚不够发达的市场，中国用户第一次深刻感受到的却是云计算安全的威胁

    ④从这个意义上来讲，云计算最大的安全问题不是数据泄密——你硬盘上的数据可以被轻易窃取

    ⑤而是操控权的垄断

  将以上5个句子重新排列，语序正确的是______。

A.①②⑤④③

B.①③④⑤②

C.③④①⑤②

D.③②④①⑤

参考答案：D

[解析]

观察选项，确定首句在①、③之间，由①“也不是”可知，①不可为首句，故排除A、B。④①⑤所强调的“云计算最大的安全问题是操控权的垄断

”是对②的进一步说明，故④①⑤应排在②后，排除C。

17.
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On a rainy day I was driving north through Vermont ______ I noticed a young man holding up a sign reading "Boston".

A.which

B.where

C.when

D.that

参考答案：C

[考点] 本题考查when的用法。

[解析] 当主句用进行时，when引导的从句放在主句之后，表示“忽然，恰好在那个时候”。

18.

据调查，某地90%以上有过迷路经历的司机都没有安装车载卫星导航系统。这表明，车载卫星导航系统能有效防止司机迷路。

  以下最能削弱上述论证的一项是______。

A.很多老司机没有安装车载卫星导航系统，很少迷路

B.车载卫星导航系统的使用效果不理想，对防止迷路没有多大作用

C.当地目前只有不足10%的汽车安装了车载卫星导航系统

D.安装了车载卫星导航系统的司机，90%以上经常使用

参考答案：B

[解析]

削弱型题目。题干通过调查得出结论：车载卫星导航系统能有效防止司机迷路。A项与安装卫星导航系统能否防止迷路无关；B项直接反驳了结论；

C项说明无论有无迷路经历的司机都只有不足10%的汽车安装了车载卫星导航系统，则由调查不足以推出结论，削弱了论证关系，但相对于B项直接

削弱结论，削弱程度不如B项；D项是否经常使用与其是否有用无关。故答案选B。

19.
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投资银行的主要资金来源是发行股票和债券。

参考答案：A

[解析] 投资银行的主要资金来源是发生股票和债券。

投资银行的主要资金来源是发行股票和债券。

参考答案：A

[解析] 投资银行的主要资金来源是发生股票和债券。

20.

企业中需要将不相容的职位分开的制度，称为______。

A.回避制度

B.岗位分离制度

C.分权制度

D.互斥制度

参考答案：B

[解析] 企业中需要将不相容的职位分开的制度，称为岗位分离制度。

21.

某高校组织了篮球比赛，其中机械学院队、外语学院队、材料学院队和管理学院队被分在同一个小组，每两队之间进行一场比赛且无平局。结果机

械学院队赢了管理学院队，且机械学院队、外语学院队和材料学院队胜利的场数相同，则管理学院队胜了多少场?______

A.3场

B.2场

C.1场

D.0场
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参考答案：D

[解析] 4个学院共进行6场比赛，其中三个学院胜利的场次一样，且比管理学院的场次多，则三个学院都胜2场，管理学院胜0场。

22.

测谎器已被证明有时可能被蒙骗。如果受测者真的不知道自己在说谎，而实际上他说了假话，那么测谎器就没有价值了。

  据此可知______。

A.测谎器经常是不准确的

B.测谎器在设计上是没什么价值的

C.有些撒谎者可以轻易地蒙骗测谎器

D.测谎器有时也需要使用者的主观判断

参考答案：D

[解析] 从题干可以知道A、B、C项是无法推知的，只有D项是可以从题干直接推知的，故本题选D。

23.

现金周转期是衡量企业现金管理能力的重要指标。2016年度，该企业存货周转期为150天，应收账款周转期为90天，应付账款周转期为100天，则该

公司现金周转期为______，在其他条件相同的情况下，该企业可以通过______加速现金周转。

A.40天；放宽赊销政策

B.50天；减少应付账款

C.250天；减少存货量

D.140天；减少存货量

参考答案：D

[解析] 现金周转期的计算公式：现金周转期=应收账款周转期+存货周转期-应付账款周转期，代入公式得该公司现金周转期=150+90-
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100=140(天)。加速现金周转可通过减少存货量的方式进行。

24.

综合业务系统各类表内业务的账务处理采用借贷记账法，实行“一记双讫”。   

参考答案：A

[解析] 综合业务系统各类表内业务的账务处理采用借贷记账法，实行“一记双讫”。

综合业务系统各类表内业务的账务处理采用借贷记账法，实行“一记双讫”。   

参考答案：A

[解析] 综合业务系统各类表内业务的账务处理采用借贷记账法，实行“一记双讫”。

25.

关于浮动汇率制的特点，以下说法不正确的是______。

A.汇率波动的不确定性存在很大风险，助长了外汇的投机活动

B.浮动汇率调节国际收支的能力是无限的，只是风险很大

C.浮动汇率基本可发挥调节国际收支的经济杠杆作用，且具有连续的调节能力

D.浮动汇率保证了国内政策的自主性，不会产生以牺牲内部平衡来换取外部平衡的现象

参考答案：B

[解析] 浮动汇率调节国际收支的能力是有限的。

26.

下列选项中，不属于通货紧缩的标志是______。
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